



“双十一”线上线下齐发力

今年冰城商场有点“卷”

□本报记者 陈悦 文/摄

“双十一”来袭，各大商超、电商企业纷纷抢抓机遇，为哈尔滨市民奉上优惠大餐。在商务部确定今年为“消费提振年”的背景下，线上线下商家如何借助“双十一”发力扩内需、促消费？冰城消费市场又呈现哪些新特点呢？连日来，记者走访主城区各商圈了解情况。



“线上线下同价”

部分商品线下更便宜

“‘双十一’想买的一件品牌女装在线上平台已经售罄，感觉挺可惜。没想到，在哈西万达品牌门店找到了同款，价格和线上旗舰店折扣后的价格差不多，果断拿下！”9日，消费者厉女士告诉记者。

今年“双十一”线下折扣力度之大成为吸引消费者的一大亮点。

在中央商城，黄金饰品至高克减80元，其中中国黄金品牌克减50元，还有工费8.8折的活动。杉杉奥特莱斯推出“双十一”线上线下同价活动，NIKE全场鞋、服装、配件每满688元立减200元。

“哈尔滨各个商场都在打折，比如远大女装7折，另外一些美妆品牌折扣算上商场积分，算下来价格很实惠。”消费者万霞说，相比于线上，线下的体验更好，尤其线下销售的美妆类产品质量有保障。

超市在“双十一”期间也推出了打折活动，在比优特超市，大米、牛奶、坚果、生鲜等商品均有折扣。记者在走访时看到，还有餐饮品牌在线上推出1.1元秒杀、买一赠一等活动。

需要注意的是，除了商场推出的活动，品牌商家也推出促销活动。比如哈西万达，海澜之家会员满500元送100元，还可以参与抽奖。

有消费者表示，品牌优惠和商场优惠叠加，使部分商品价格比线上一些旗舰店的价格更便宜。

提升活动丰富度

各大商场“氛围感”拉满

“‘双十一’就是一场流量的比拼，为了争夺客流，除了价格战，增强购物体验感也是商场‘吸粉’的绝招儿。”哈尔滨中央商城经营策划部部长金耕说，今年“双十一”中央商城设置了中国黄金带回家抽奖活动，单笔购满529元后，按照相关指引将奖券放在一楼投奖箱中，消费者即有机会抽中2克金条一个。

“抽奖活动分4次开奖，为了让效果更热烈，我们将在11月11日当天在商场门前设置开奖全程直播活动，让更多人感受消费提振的氛围。”金耕介绍道。

在“消费提振年”的背景下，哈尔滨大力开展多形式的促消费活动，“氛围感经济”正在走俏，各类丰富的活动留住了消费者的脚步。

西城红场在“双十一”期间设置了中法环境月文化展和次元音乐节，11月12日推出冬季新品发布秀，满足市民多元化、个性化、社交化的消费需求。

“11月11日正好是周末，商场一定很热闹，我已经和朋友们约好，在商场里边买边玩！”陈烨已经瞄准哈西万达的“双十一”派对，想近距离参与二次元巡游，突出一个“有趣”。

为了给市民带来更丰富的消费体验，冰城一些商场推出了银行专享礼活动。比如在远大南岗店，浦发银行借记卡客户在百货或化妆品区绑定微信支付，消费满999元可随机

立减19.9元到200元，可薅的“羊毛”吸引了不少消费者到商场选购，购物体验感瞬间拉满。

业内人士表示，随着线上流量红利见顶，线下实体要学会用自己的方式去抓住流量的缝隙。而冰城各商场都在试图通过提升顾客购物体验，以“社交+”的形式提升消费者的购物欲望。

“把钱花在刀刃上”

理性购物渐成主流

每年“双十一”各类促销活动层出不穷，今年无论是线上还是线下都在拼“低价”、拼新颖。不过，消费者却似乎变得更加理性了。

消费者刘媛媛说：“为了凑单而购买的商品，最后容易放在家中积灰。今年我只在网上买了两件过冬羽绒服，其他的都是日常必备消耗品，都是反复研究过值得购买的。这几年我家更注重把钱花在刀刃上。”

“今年‘双十一’，商场真的很热闹，一些折扣诱惑力很大。我逛了几家，到目前为止只买了一个上班必备通勤包。”“95”后的于岚表示，过去每年“双十一”，她都会和朋友到商场逛逛，因为奶茶、餐饮也会有折扣，吃点美食，再到几家潮流小商品店摸摸可爱玩具，就可以美美地回家了。

每年都参与电商“双十一”，让消费者刘爽很疲劳。她认为，一些商家都是先涨价再降价，最终便宜还是让商家占了，“所以现在购物更加理性务实，更看重性价比”。

对此，有业内人士认为，今年电商平台推出的优惠活动相对往年更加直接，这是一种良性讯号，是电商应对消费者的负面反馈做出的及时调整。

全球咨询公司艾睿铂发布的《2023“双11”年度调研报告》显示，消费者预期增加日用品、服装、美容和个人护理产品等较高端品类，奢侈品的购买意向下降幅度最大。消费者在选择产品时将真实性和可信度、功能性和耐用性、材料和质量以及安全性和可追溯性作为主要考虑因素，理性消费逐渐取代了感性和冲动购物。



半口牙缺失 身体也跟着垮了

口腔技术的迭代发展，让很多“不可能”成为现实。而今年新出台的种植牙集采政策“打”下了耗材价格，又让种植牙这项可以明显改善生活质量的医疗项目，真正走到百姓身边。哈尔滨市患者李大爷便是其中的受益者。

半口牙缺失 咀嚼靠报

70岁的李大爷说他生活中唯一的不顺心就是上排只剩两颗牙齿，丧失了咀嚼功能。

不是什么都不香，而是什么都不能吃，“苹果、黄瓜，这种硬一点的食物完全不能吃，吃饭只能靠抿，挑软的吃，喝粥、吃面条。过年或者朋友聚会，人家都能正常吃喝，我什么都吃不了。我没有牙，怎么吃？”

营养不良 瘦了8斤

比起咀嚼功能丧失，李大爷更烦恼的是由之带来的营养不良及肠胃问题，“有牙的时候根本体会不到，一旦成排的牙齿没了，几年下来，身体也跟着垮了。人吸收营养主要靠从食物中获取，我能吃的食品就那么几样，一下子瘦了8斤，肠胃也不好了。”

吃馒头只能掰一块下来，再塞到上排仅有的两颗能和下齿闭合的位置，“稍微嚼一下”，吃排骨吃牛肉对李大爷来说是完全不可能的。

一天时间 幸福感满满

“幸福感满满”，这是李大爷在远东口腔医院完成种植牙术后，第一次复查时说的话。

他发自内心地感谢贾海龙院长，“老实

说，我真没想到现在的技术已经这么先进了，我当天种植完，晚上回家就吃了点馒头。这两天我还吃了排骨，牙能使上劲儿，排骨的香味我都能体验到了。就这几天吃东西，让我对这次种牙有了底。远东口腔的技术真的可以，种牙过程不疼，关键种完当天就能用。感谢贾院长亲自为我种牙。要知道远东口腔有这个技术，过程这么快，我早就应该来了。”

口腔技术革命 即刻负重种植牙

李大爷提到的技术，指远东口腔医院采用的即刻负重种植牙技术——针对全口或半口无牙患者，运用6颗长植体，精准植入牙槽骨内，然后在种植体的基台上安装拱形连桥牙冠，完成口腔种植修复。

之所以李大爷能当天完成种植，晚上回家就可以吃馒头，是因为远东口腔全线引进了国外先进设备——在患者到诊当天，通过3D扫描生成牙齿模型，快速制作出牙齿修复材料。

种植过程也基本无痛，“半口牙，种了3个多小时，过程挺顺利，没怎么遭罪，过后也不疼。”这是李大爷种牙后的反馈。这一切得益于远东口腔医院贾海龙院长的技术，以及国内一流的设备。

早种牙，早享受生活，能正常吃饭的日子才是好日子。